@ ISCISA QuimMica

Exame de Quimica 06.01.2016 - Durag&o: 1h.30min

RESPONDA AS QUESTOES ASSINALE A ALINEA CORRECTA NA FOLHA DE RESPOSTAS. NAO BORRE, USE LAPIS HB,
CANETA AZUL OU PRETA.

1. Qual é o &cido que corresponde a classificacdo monodcido, oxidcido e ternario?

a. HCNO ; c. HNOg
b. HCL : d. H,S0,
2. Qual é o elemento cujo dtomo no estado fundamental contém electrdes na orbital 4s?
d. 13A] o 5 C. 17C|
b. 15P d. 2oCa

3. Um dtomo da molécula X, contém 9 protrdes. Sabendo que a massa atdmica de X é 19, quantos neutrdes
existem no dtomo X? . ‘
a. 1 : c. 10
b. 9 . d. 18
4. Dadas as seguintes frases: '
| — Contém 6,02.10% particulas
Il = Produz uma mole de dgua
Il — Ocupa o volume de 22,4dm?® na CNTP
Quais sdo as frases que fazem sentido quando se faz referéncia a uma mole de oxigénio?

a. | c. lelil
b. Il d. lell
5. Da tabela périodica quais os elementos do 3°periodo que reagem com agua fria?
a. AleS A c. NeeSi
b. Nae(l d. PeMg
6. Qual é a designagdo dada aos elementos do VII grupo principal da Tabela Periédica?
a. Calcogénios e ¢. Metais alcalinos
b. Halogénios d. Metais alcalinos terrosos

7. A picada das formigas é irritante devido a presenca de acido férmico contido nas suas secre¢des. Qual das
substancias é mais eficiente para reduzir a irritacdo?

a. Sumo de laranja c. Sabdo
b. Sumo de limdo d. Sal
8. Qual é a substéncia que dissolvida na 4gua produz ides H*
a. Diodxido de enxofre (SO,) ¢. Monodxido de nitrogénio(NO)
b. Mondxido de carbono (CO) d. Oxido de sédio (Na,0)
9. Qual é a férmula do composto resultante da unido dos elementos X6 € Y2?
a. YzX C. XzY
b. XY d. Xy
10. Os 6xidos classificam-se em éxidos...
a. Normais, dcidos e basicos c.Normais, peroxidos e pbliéxidos
b. Normais, acidos e indiferentes ~d. Normais, indiferentes e peroxidos
11. Da série de compostos, o 6xido que apresenta propriedades basicas mais acentuadas é o:
a. K0, ¢c. NO
b. P,0sg d. Na,0
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12. O Ferro (Fe), o Cobalto (Co), e o niquel sdo:
a. Alcalinos Terrosos c. Halogéneos
b. Elementos de transicdo d. Actinideos
13. S30 dados trés 4tomos representados por:  °A - ;B 'C
Quais dos trés sdo isdtopos entre si?

a. Nenhum c. BeC
b. AeC d. AeB
14. Para uma certa reaccdo foi proposto o seguinte mecanismo.
Etapal: Ag + Bg > Cglena Etapall: Cg + Ag > Egripia
Qual é a equacdo total?
a. A+ B > C c. A+ B >E
b. C+D > E d 2A + B> E
15. Qual é a expressdo da lei de velocidade da pergunta 14?
a. V=KI[A[B] c. C+D>E
b. V=K.[C][D] ‘ " d A+B > E
16. As substéncias CO,; SO,; CH, apresentam, respectivamente, a geometria espacial...
a. Linear, angular, e tetraédrica ¢. Angular, angular e tetraédrica
b. Angular, tetraédrica e tetraédrica d. Linear, linear e tetraédrica

17. Dada a seguinte equagdo da reacgdo:
Hyg + Clyg > 2HC + 44,0KCal

a. Absorve energia ¢. Diminui a concentragdo do oxigénio
b. N&o estd em equilibrio d. Eendotérmica
18. Qual é o factor determinante para essa maior velocidade?
a. Concentragdo ¢. Energia de activagao
b. Superficie de contacto d. Temperatura
19. No equilibrio &cido-base: HI + H,0 & HsO" + I Qual é a base conjugada do HI?
a. | c. H;0"
b. H,0 d. Hi
20. Uma reacgdo reversivel ocorre num sistema...
A. Fechado a temperatura ndo constante C. Fechado a temperatura constante
B. Aberto a temperatura ndo constante D. Aberto a temperatura constante

21.Dadas as seguintes equacdes:

|- Hz(g) & Brz(g) 82 HBr(g)

II- SOy + NOy s SOz + NO(g

- 2S + 30, 5 250,

V- Hag + S S HaSg i

Em quais das reacgOes é que a alteragdo da pressdo NAQ influi no equilibrio?

a. lelv c. llelll
b. lell d. lell
22. A 25°c a solugdo de cianeto de sédio (NaCN) apresenta...
a. PH>7ePOH>7 b. PH=7ePOH=7
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€. PH<7ePOH<7 d. PH<7ePOH>7
23. Dada a seguinte equagdo da reaccdo em equilibrio 2Ny + Oz S 2N2Og. As concentragSes de N ; Oy;
e N,O no equilibrio sdo respectivamente 0,72M; 1,12M e 0,84M. Qual € o valor da constante de

equilibrio?
a. 0,88 M ' c. 1,21Mm?
b. 1,04 M™* d. 1,44Mm7*
24. Qual é a expressdo do produto de solubilidade de fosfato de prata (AgsPO4)?
a: Ks=27x" c. Ks=25x"
b. Ks=x* d. Ks=3x*
25. Qual é o valor do PH de uma solugiio de HCN a 0,04M? (Ka = 4,9.107°M)
a. 1,5 c. 4,25
b. 3,15 d. 5,35
26. O par conjugado de uma base forte é...
a. Acido forte c. Acido fraco

~ b. Baseforte ' d. Base fraca
27. Bronsted-Lowry definem &cido como sendo a... :
a. Espécie que cede protdo H" a uma base
b. Espécie que cede um par de elctrdes
¢. Substancia que recebe um par de electrdes
d. Substancia que em solugBes aquosas produzem ides H
28. O estudo da cinética da reacgdo representada por 2Y;y = Ka( forneceu os seguinte dados tabelados.

t(s) 0,0 2,0 4,0
[Y] Molares 1,0 0,8 0,6
Qual é a velocidade média da reacgdo no intervalo O a 2s?
a. 0,005 M/s c. 0,05 M/s
b. 0,001 M/s d. 0,1 M/s
29. Durante a oxidagdo do iodo do 4cido iodidrico (HI) até 4cido periédrico (HIO4). transferem-se...

a. 8electrbes c. 7 electrdes
b. 6 electrdes d. 5 Electrdes

30. Qual é a substancia quimica produzida na reac¢do de bicarbonato de sédio (NaHCO3) com agua que
neutraliza a acidez estomacal?
a. Hco? c. Na'
b. OH d. COs”
31. A aspirina é um dos medicamentos que obteve maior sucesso na terapéutica moderna. Pode-se também
chamar de...
a. Acido acetil salicilico ¢. Acido para-amino benzdico
b. Acido benzoico d. Acido tiossalicilico
32. O sangue humano mantém-se em uma estreita faixa de PH em torno de 7,4 mesmo ap6s a ingestdo de
quantidades relativamente grandes de substéncias dcidas ou basicas. A que se deve este fenémeno?

a. Catalise ¢. Osmose

b. Hidrdlise d. Tamponamento
33. Qual dos pares dos reagentes conduz a uma reacgdo de saponificagdo?

a. CH3COOC,Hs + NaOH b. HCOOH + C,Hs;0H
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C: CH3OC2H5 + NaOH : . d. CH3COOH + CgHsOH
34. Qual é o isémero do Ciclo pentano?
a. 2-penteno ¢. Dimetil propano
b. 3-metil butino d. Pentano
35. Formam-se esteres, quando reagem entre si...
a. Alcoois e 4cidos inorganicos c. Fendis e acidos orgénicos
b. Alcoois e 4cidos orgénicos ” d. Fendis e alcoois
36. O trabalho muscular realiza-se & custa da energia liberta durante a...
a. Oxidagdo da frutose €. Redugdo da frutuose
b. Oxidacdo da glicose d. Reducdo da glicose
37. Na manteiga rangosa encontra-se a susbtancia CH; — CH; — CH, — COOH. Qual é o nome dessa susbtancia?
a. Acido butandico c. Butanol
b. Butanoato de metila A d. Butanona
38. Na industria, a cana-de-agticar pode ter dois destinos:
~ a. Producdio de agulcar e proteinas " ¢. Producdo de agtcar e alcool etilico -
b. Producdo de proteinas e &cidos carboxilicos d. Acidos. carboxilicos e fructose
39. O hidrocarboneto que apresenta a menor cadeia carbénica aberta e saturada tem forma molecular...
a. GHa €. CsHg
b. C4H3 d C4H10
FIM
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